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Vedoucí kolotoče Led 14, 2024

Americký válečný zpravodaj Gonzalo Lira byl umučen ve
vězení v Charkově za tichého souhlasu americké vlády! Z
vězení se mu podařilo přes obhájce poslat dopis sestře,
kde popisuje děsivé umírání během neléčeného zápalu
plic! Zelenského junta se tak rozhodla vraždit už i
nepohodlné novináře, kteří kritizovali korupci Zelenského
vlády a její podíl na vypuknutí války na Ukrajině!
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souhlasu americké vlády! Z vězení se mu podařilo přes obhájce poslat dopis sestře,
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Zelenského junta má na svědomí dalšího novináře a tentokrát už nejde
o ukrajinského lokálního pisálka z nějakého bulváru, který by spadl
nešťastnou náhodou opět pod vlak, ale jde o smrt amerického
novináře, který byl nepohodlný jak Zelenskému režimu, tak i americké
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vládé Joea Bidena. Gonzalo Lira, americký válečný komentátor
chilského původu, známý svými kritickými názory na Zelenského
režim a rusko-ukrajinský konflikt, totiž zemřel 11. ledna 2024 v
nemocnici v Charkově na Ukrajině.

Lirova smrt následovala po osmiměsíčním věznění na základě obvinění
z “ospravedlňování ruských vojenských akcí na Ukrajině“, což vyvolalo
mezinárodní kontroverze a vyvolalo otázky týkající se svobody projevu
a lidských práv v době války. Gonzalo Lira se v roce 2022 proslavil jako
hlasitý kritik toho, co vnímal jako rostoucí autoritářství na Ukrajině.

Gonzalo Lira (*1968 – †2024)

Lira považoval konflikt za zástupnou válku vedenou USA proti Rusku a
kritizoval ztráty na životech kvůli marné a nezvratné válce. Lira sdílel
postoje Aeronetu, když celou dobu tvrdil, že cílem USA je
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vyprovokování ruského medvěda, aby vtrhl na Ukrajinu, a USA tak
mohly dotlačit své, do té doby neochotné evropské spojence, k uvalení
sankcí proti Rusku, ale de facto proti svým vlastním ekonomikám v EU.

Jeho zatčení v květnu 2023 na základě obvinění z “výroby a šíření
materiálů ospravedlňujících ozbrojenou agresi Ruska proti Ukrajině”
bylo zlomovým bodem. Nejenže poukázalo na složitost svobody
projevu v době války, ale také katalyzovalo opoziční hnutí proti
financování konfliktu ze strany USA. K jeho propuštění vyzvaly vysoce
postavené osobnosti, jako je technologický magnát Elon Musk a
moderátor Fox News Tucker Carlson, čímž se jeho případu dostalo
celosvětové pozornosti.

Děsivý dopis před smrtí

Zpráva o zhoršujícím se zdravotním stavu Liry vyplynula z komunikace
mezi jeho otcem Gonzalem Lirou starším a americkým velvyslanectvím
[1], které na Ukrajině bylo povinno sjednat obhájce americkému
občanovi ve vězení na Ukrajině. Právě tento obhájce vynesl z vězení
od Liry poslední dopis, který byl adresovaný jeho sestře. Dokumenty a
e-maily jeho obhájce odhalily pokusy Liry staršího upozornit
velvyslanectví USA v Kyjevě na kritický stav svého syna a na
nedostatek transparentnosti ze strany ukrajinských úřadů ohledně jeho
zdravotního stavu.

“Nemohu se smířit se způsobem, jakým můj syn zemřel. Byl
mučen, vydírán, 8 měsíců a 11 dní v izolaci a velvyslanectví USA
neudělalo nic, aby mému synovi pomohlo,“ uvedl Lira starší v e-
mailu, v němž oznámil tuto zprávu.

“Odpovědnost za tuto tragédii nese diktátor Zelenský se
souhlasem senilního amerického prezidenta Joea Bidena,“ napsal
a dodal: “Moje bolest je nesnesitelná. Svět musí vědět, co se děje
na Ukrajině s tím nelidským diktátorem Zelenským.”

https://href.li/?https://www.rt.com/russia/590587-gonzalo-lira-death-ukraine-zelensky/
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V dojemném ručně psaném vzkazu Lira popsal své zdravotní utrpení,
včetně dvojitého zápalu plic, pneumotoraxu a těžkého otoku
způsobeného zřejmě selháním ledvin. Tento dopis, který je považován
za jeho poslední písemnou korespondenci, podrobně popisuje zcela
úmyslné zanedbávání zdravotní péče, jemuž čelil ve vězení. Navzdory
těmto alarmujícím příznakům byla prý řádná lékařská péče odkládána
a odkládána, dokud nebylo příliš pozdě. Poslední dopis z vězení
vypadal tako a níže máte překlad:

Řekněte mé sestře:
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Prodělal jsem dvojitý zápal plic (obou plic), pneumotorax a velmi těžký
případ edému (otoku těla). To vše začalo v polovině října, ale věznice
to ignorovala. Zápal plic mi přiznali až při slyšení 22. prosince.
Chystám se na zákrok, který má snížit tlak otoku v plicích, což mi
způsobuje extrémní dušnost, až omdlévám po minimální aktivitě, nebo
dokonce jen po dvouminutovém mluvení.

Gonzalo.

Naivní pokus o útěk do Maďarska nevyšel. Neměl u sebe ani zbraň, ani vyžadovaný úplatek 70 000
dolarů!

Vytrvalá snaha Liry staršího požádat o pomoc americké velvyslanectví
a zajistit synovi v nemocnici péči zůstala nevyslyšena. Jeho nejhorší
obavy se potvrdily o týden později, kdy se dozvěděl o synově smrti. V
srdcervoucím prohlášení Lira starší odsoudil ukrajinskou i
americkou vládu za jejich podíl na smrti svého syna a označil ji za
důsledek “mučení, vydírání a zadržování v izolaci“. Významnou
událostí bylo, že Gonzalo Lira se loni v srpnu poté, co se po svém
zatčení ukrajinskými úřady na několik měsíců odmlčel na sociálních
sítích, znovu objevil se zprávami, v nichž tvrdil, že se pokouší z
Ukrajiny uprchnout.
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Gonzalo Lira v dřívějším rozhovoru

Jeho snahy však byly údajně zmařeny, i přesto, že byl podle otce
přáteli na Ukrajině varován, že k přechodu do Maďarska potřebuje
vysoký úplatek. Přechod hranice bez úplatku je od počátku léta 2022
pro Ukrajince a osoby s trvalým pobytem na Ukrajině prakticky již
vyloučený, bez vysokého uplacení pohraničníků není možné se z
Ukrajiny dostat. Lira si ale myslel, že k odchodu z Ukrajiny mu stačí
americký pas.

Přechod hranic se mu nepovedl, byl zadržen dvoučlennou celní hlídkou
a obviněn z pokusu o nelegální opuštění republiky. Mark Sleboda [2],
analytik mezinárodních vztahů, na sociálních sítích potvrdil, že se Lira
pokusil uprchnout do Maďarska a požádat o politický azyl, ale byl
zastaven na ukrajinské hranici. Lira ve svých příspěvcích podrobně
popisoval své utrpení, včetně obvinění z mučení a vydírání o 70
000 dolarů během zadržování. Ukrajina je skutečně
nejzkorumpovanější země v Evropě a zaměřuje se hlavně na cizí státní
příslušníky, které lze podojit nejvíce.

Lira psal o korupci na Ukrajině a zkorumpovaní Ukrajinci ho nakonec nechali umřít v bolestech v cele,
protože nezaplatil výkupné

Bylo mu nabízeno, že bude propuštěn a eskortován do zahraničí,
pokud zaplatí tuto sumu. Je prý Američan a určitě peníze sežene,
nabádali ho vyšetřovatelé v Charkově. Když se Lira vyšetřovatele ptal,
pro koho jsou ty peníze určeny, spustil se prý smích, že kde prý žije, ať
se probere. Peníze by byly rozděleny až nahoru, ukázal prý
vyšetřovatel prstem vzhůru ke stropu, ve smyslu nahoru až k
Zelenskému.

Sleboda vyjádřil také skepsi k získání Lirova politického azylu v jiné
zemi Evropské unie než v Maďarsku, protože se prý obával deportace
zpět na Ukrajinu. Jedno z posledních sdělení od Liry prý naznačovalo
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riziko, že bude poslán do pracovního tábora jako “mukl” a následné
mlčení vyvolávalo obavy o jeho osud.

A s takovou zrůdou se bratříčkuje Fiala…

Americké ministerstvo zahraničí nakonec potvrdilo [3] Lirovu smrt,
vyjádřilo soustrast rodině, ale zdrželo se dalších komentářů. Toto
potvrzení následovalo po zprávě Tuckera Carlsona o Lirově smrti a po
dřívějších výzvách Elona Muska [4] ukrajinskému prezidentovi
Zelenskému, aby vysvětlil Lirovo zatčení a zadržení. Ruské úřady již
dříve vyzvaly světovou novinářskou obec, aby se Liry zastala, a
zdůraznily složité geopolitické důsledky jeho případu.

SBU trvala na tom, že Lira byl zatčen a zadržen zákonně, protože prý
rozšiřoval, že spolupodíl na vypuknutí války nese ukrajinská vláda,
která od roku 2014 transformovala Ukrajinu a její politiku do anti-
Ruska. Americké ministerstvo zahraniční se Liry nijak nezastalo, přitom
by stačilo jediné slovo z Washingtonu a Ukrajina by ho musela obratem
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opustit. Nepohodlný novinář tak v Charkově zemřel jako “mukl” ve
smyslu muže určeného k likvidaci. Je to další zářez na pažbě
Zelenského válečných zločinů.

-VK-

Šéfredaktor AE News
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